
 

 

Evanghel ia  Duminicii după Botezul Domnului  

(Începutul propovăduirii Domnului);  

Ap. Efeseni IV, 7-13; Ev. Matei IV, 12-17; glas 5, voscr. 8  
 

În vremea aceea, auzind că loan a fost întemniţat, Iisus a plecat în 

Galileea. Şi, părăsind Nazaretul, a venit să locuiască în Capernaum, lân-

gă mare, în hotarele lui Zabulon şi Neftali, ca să se împlinească ceea ce s

-a zis prin Isaia prorocul, care zice: «Pământul lui Zabulon şi pământul 

lui Neftali spre mare, dincolo de Iordan, Galileea neamurilor; poporul 

care stătea în întuneric a văzut lumină mare şi celor ce şedeau în latura şi 

în umbra morţii lumină le-a răsărit». De atunci a început Iisus să propo-

văduiască şi să spună: Pocăiţi-vă, că s-a apropiat Împărăţia Cerurilor.  
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Duminica după Botezului Domnului 

”Strigătul Credinței” din seria ”Strigătul 

Sufletului” - tuș alb-peniță pe carton negru, 

realizat de Parascheva Matciac 

Strălucește în inimile noastre, Iubitorule de oameni, Stapâne, 

lumina cea curată a cunoașterii Dumnezeirii Tale și deschide 

ochii gândului nostru spre înțelegerea evanghelicelor Tale propo-

văduiri. Pune în noi și frica fericitelor Tale porunci, ca toate pof-

tele trupului calcând, viețuire duhov- nicească să petrecem, cuge-

tând și făcând toate cele ce sunt spre bună-plăcerea Ta. Că Tu 

ești luminarea sufletelor și a trupurilor noastre, Hristoase Dum-

nezeule și Ție slavă înălțăm, împreună și Celui fără de început al 

Tău Părinte și Preasfântului și Bunului și de viață Făcătorului 

Tău Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.  
 

(Această Rugăciune, rostită de preot în taină la Sfânta Liturghie, îna-

inte de citirea Evangheliei, se recomandă a fi rostită și de creștinul 

care dorește să citească Sfânta Scriptură pentru folosul său sufletesc) 

Sărbătoarea Bobotezei și a Sf. Proroc Ioan Botezătorul la parohia noastră 
(detalii în pagina a doua) 

 

 ”Tu Însuţi, dar, Iubitorule de 

oameni Împărate, vino şi acum, 

prin pogorârea Sfântului Tău 

Duh, Care sfinţeşte toate, şi 

sfinţeşte apa aceasta. Şi îi dă ei 

harul izbăvirii şi binecuvânta-

rea Iordanului. Fă-o pe dânsa 

izvor de nestricăciune, dar de 

sfinţenie, dezlegare de păcate, 

vindecare de boli, diavolilor 

pieire, îndepărtare puterilor 

celor potrivnice, plină de putere îngerească. Ca toţi cei ce se vor stropi şi vor gusta dintr-însa să o aibă spre curăţirea 

sufletelor şi a trupurilor, spre vindecarea patimilor, spre sfinţirea caselor şi spre tot folosul de trebuinţă. Căci Tu eşti 

Dumnezeul nostru, Cel ce ai înnoit prin apă şi prin Duh firea noastră cea învechită de păcat”.  

(Din Slujba agheasmei celei mari la Botezul Domnului nostru Iisus Hristos) 
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 Luni, 6 ianuarie: Botezul Domnului 

(Boboteaza - Dumnezeiasca Arătare) 

 
În ziua de 5 ianurarie, la sfârșitul Slujbei Utreniei, 

a fost sfințită Agheazma Mare din Ajunul Bobotezei.  

În ziua praznicului Botezului Domnului, după 

săvârșirea Sfintei Liturghii, s-a ieșit în procesiune la 

fântâna din curtea bisericii pentru sfințirea, pe izvor, 

a Agheasmei Mari. ”Momentul de la Iordan, pe 

creștini îi cheamă de fiecare dată la înnoire su-

fletească, la apropiere de Dumnezeu și mai ales la 

urmarea poruncilor lui Dumnezeu spre folosul lor 

sufletesc, cu înrâurire pozitivă în lumea în care 

trăim, lume care are mare nevoie de oameni ai lui 

Dumnezeu și lume care are tot mai mare nevoie de 

cuvinte care să îi apropie pe oameni de Dumnezeu”, 

a spus Părintele Paroh Mihai Mărgineanu în cadrul 

Omiliei de la Sfânta Liturghie.  

 Agheasma Mare va putea fi consumată după 

rostirea Rugăciunilor de dimineață, pe nemâncate, 

înainte de anafură, până pe 13 ianuarie, inclusiv.  

 

MOMENTE DE SĂRBĂTOARE  

LA PAROHIA NOASTRĂ 

Marți, 7 ianuarie, la Soborul Sf. Proroc Ioan Bo-

tezătorul, când peste două milioane de români și-au 

serbat ziua onomastică, parohia noastră a omagiat pe 

câțiva dintre sărbătoriții zilei. Au fost oferite flori și 

daruri Preacucernicului Părinte Coslujitor Iustinian 

Ionuț, fiicei sale, domnișoara Oana-Iustiniana și dis-

tinsei familii Răduc, familiei conducătorului stranei 

parohiale, domnul Ionuț-Andrei Bodai și soției sale 

Ana Maria, precum și asistenților liturgici, care se 

ostenesc la altarul bisericii noastre: domnul Ionuț 

Andrei Sandu, ginerele părintelui paroh, domnul 

Ioan Dorobanțu - consilier parohial, tânărul Ionuț 

Alexandru Nica. De asemenea, au primit daruri și 

felicitări domnișoara Ioana Onofraș, care, împreună 

cu tatăl Ioan și mama Flavia, sprijină multe din ac-

tivitățile parohiei noastre, dar și copilul Ioan Necta-

rie Hanganu, participant la slujbele din biserică.  

La mulți ani tuturor sărbătoriților acestei zile ! 

 

Vasilica Onofrei Foto: Valentin Burlacu 
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Cuvinte de folos  
 

*,,Strângeți capital din câștigurile bine-

cuvântate ale Sfântului Har și depuneți-

le la banca veșnică. Dacă rugăciunea și 

privegherea vă dă mai mult har, rugați-

vă și privegheați. Dacă vă dă mai mult 

har postul, postiți. Dacă milostenia vă 

dă mai mult har, atunci dați milostenie. 

La fel gândiți-vă pentru fiecare altă vir-

tute care se face întru Hristos. După ce 

dobândiți harul Sfântului Duh, să-l îm-

părțiți tuturor celor ce au nevoie de el, 

luând exemplu de la lumânarea aprinsă. 

Aceasta, deși arde cu lumină pămân-

tească, aprinde de la ea și alte lumânări, 

luminează și alte locuri, fără ca lumina 

ei să se micșoreze” (Sfântul Serafim de 

Sarov) 

*Fii ca tine, fii cum ești! 

,, Primește aluatul vieții și al persoanei 

tale ca pe un dar de la Dumnezeu, așa 

cum este el, cu bunele și mai puțin bu-

nele lui, cu slăbiciuni și neputințe, cu 

tot, și acceptă că sunt ale tale. Apoi, 

mergi cu darul acesta la Sfântul Altar și 

încredințează-l Lui în timpul Sfintei 

Liturghii, după ce ai făcut cele de cuvi-

ință pentru asta: să te spovedești, să te 

împaci cu cei care te-au supărat, să-i 

binecuvântezi pe cei ce te blestemă și te 

ocărăsc și toate cele cerute de Domnul. 

Așadar, încredințează-ți darul acolo și 

așteaptă ca Domnul să primească ale 

Sale dintru ale Sale și să le transforme 

cu harul Lui în loc potrivit ca să-și plece 

ca-pul. Primește-L și ocrotește-L în ini-

ma și în viața ta și El te va crește cum 

numai El știe!  

 Fii ca tine, fii cum ești! Pentru 

că, numai fiind cum ești, vei putea de-

veni cum ești chemat de Dumnezeu să 

devii! Dacă vei încerca să te construiești 

după un model străin de cel sădit de 

Dumnezeu în tine de la zămislire, chipul 

Său în adâncul tău, vei rătăci și vei su-

feri mult. 

Asta e lucrarea noastră: să-L primim, să 

Îi facem loc în noi! E atât de simplu! 

Adevărat că nu e ușor, dar El Însuși lu-

crează împreună cu noi la aceasta”! 

(Monahia Siluana Vlad) 

 

Texte selectate de Mihail Bogdan 

Trandafirescu 

 

Patriarhia Română a proclamat 2020 ca Anul 
omagial al pastorației părinților și copiilor și Anul 

comemorativ al filantropilor ortodocși români 
 

 În Patriarhia Română anul 2020 a fost proclamat oficial ca 
Anul omagial al pastorației părinților și copiilor și Anul comemorativ 
al filantropilor ortodocși români.   
„Proclamarea anului 2020 ca Anul omagial al pastorației părinților și 
copiilor urmărește evidențierea reperelor biblice și patristice privi-
toarea la pastorația părinților și copiilor precum și sublinierea rolului 
educației creștine în societatea contemporană”, a evidențiat Preaferici-
rea Sa. 
 Icoana emblematică a anului omagial 2020, a adăugat Patri-
arhul Bisericii Ortodoxe Române, este icoana Sfinților Părinți Ioachim 
și Ana și a fiicei lor, Fecioara Maria. 
 Vorbind despre icoana reprezentativă a anului omagial și 
comemorativ 2020, Preafericirea Sa a afirmat că „familia este bine-
cuvântare și icoană a iubirii lui Dumnezeu pentru umanitate”. 
 Totodată, Patriarhul României a atras atenția asupra peri-
colelor la care este expusă familia creștină în zilele noastre. 
 „În societatea contemporană familia creștină trăiește într-o 
lume confuză din punct de vedere spiritual, fiind confruntată adeseori 
cu multiple provocări și crize precum sărăcia, migrația, șomajul, al-
coolismul, drogurile, depresia, divorțul și nesiguranța zilei de mâine”. 
 Ca soluție la această criză, Părintele Patriarh Daniel îndemnat 
la afirmarea cu tărie a sfințeniei căsătoriei, solidarității în familie și 
între familii, demnității maternității, a paternității, a filiației și a frater-
nității ca daruri ale iubirii lui Dumnezeu”. 
 „Proclamarea anului 2020 ca Anul comemorativ al filantropi-
lor ortodocși români are ca scop identificarea și promovarea exemplu-
lui celor care de-a lungul timpului au susținut spiritual și material ac-
tivitatea social filantropică a Bisericii Ortodoxe Române precum și 
evidențierea rolului filantropiei creștine astăzi ca lucrarea pastoral 
misionară a Bisericii”, a spus Preafericitul Părinte Patriarh Daniel. 
 Temeiul filantropiei creștine, a evidențiat Preafericirea Sa, 
este evocat de Sfânta Evanghelie și Sfânta Tradiție a Bisericii care 
„subliniază importanța legăturii dintre viața spirituală și activitatea 
socială a omului, dintre rugăciune și acțiune, dintre evlavie și dărnicie, 
dintre Liturghie și Filantropie”. 
 Filantropia, a atras atenția Părintele Patriarh Daniel, trebuie să 
înlocuiască „individualismul materialist care își face simțită tot mai 
mult prezența”. 
 „Astăzi, Biserica Ortodoxă Română contribuie în mod siste-
matic și substanțial la alinarea suferințelor oamenilor atât prin lucrarea 
liturgică, duhovnicească și pastorală, cât și prin lucrarea de asistență 
socială și filantropică”, a încheiat Preafericirea Sa cuvântul din cadrul 
proclamării anului omagial și comemorativ 2020. 

Foto credit: Basilica.ro 



 

 

PROGRAM LITURGIC ÎN ACEAS-

TĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 
• Duminică, 12 ianuarie 2020, 

*ora 8.00 - Utrenia şi Sfânta Liturghie 

*ora 17.00 - Paraclisul Maicii Domnului 

• Vineri, 17 ianuarie 2020,  

*ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu. Și în cadrul aces-

tei slujbe, credincioșii se pot închina la moaștele Sf. 

Iacob ruda Domnului, institutor al Tainei Sf. Maslu 

•Sâmbătă, 18 ianuarie 2020, întru cinstirea Sfinților 

ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Eca-

terina, ale căror moaște se află în biserică spre închi-

nare 

*ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii, pome-

nirea morților 

*ora 17.00, Slujba Vecerniei 
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Vă mulțumim mult !  

„Marea lumină” este Hristos Domnul nostru şi lumina 

învăţăturii evanghelice. Nu este Legea, care era compa-

rată cu o lumină (Pildele lui Solomon 6, 23; Psalmul 

118, 105). Din acest motiv, o lumină a ars mereu în lo-

curi sfinţite din pricina puţinelor „licăriri” ale Legii, 

care şi-au răspândit puternic lumina doar în hotarele 

iudeilor. Aşadar, neamurile erau în întuneric, neavând 

această  lumină a învăţăturii. 

(Sfântul Chiril Alexandrinul) 
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